

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ШАМХАЛОВА АМИРА МУХТАРОВИЧА на тему «Совершенствование управления в сфере спортивных услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг)»

Диссертация Шамхалова Амира Мухтаровича посвящена одной из актуальных проблем современной экономической науки - разработке методических основ совершенствования управления в сфере проектирования и оказания спортивных услуг. Несмотря на достаточное количество концепций и теорий управления, представленных в научной литературе применительно к специфике сферы услуг, единые общепризнанные методические основы количественной и качественной оценкиправленческого процесса на рынке спортивных услуг отсутствуют. В этой связи безусловной поддержки заслуживает стремление автора обосновать и разработать новые подходы по совершенствованию управления рынком спортивных услуг, опираясь на существующие методические разработки, отечественный и зарубежный опыт в данной области.

Автором проведены исследования различных аспектов формирования и развития системы государственного управления в сфере спортивных услуг. В автореферате представлен обзор современных тенденций в сфере спорта на примере единоборств, выявлены факторы, предпосылки устойчивого роста, системные противоречия и проблемы формирования и дальнейшего развития рынка спортивных услуг профессионального сегмента на основе совершенствования управлеченческих подходов к эффективной организации взаимодействия с основными целевыми контактными группами посредством использования инновационных технологий и возможностей интерактивного пространства. В диссертационном исследовании предложена сводная характеристика и подробное обоснование перспективных укрупненных направлений по обеспечению роста спроса на спортивные услуги в сфере единоборств, включающая повышение доступности занятий за счёт оптимизации государственных расходов и инвестиций частных компаний; повышение представительности выступающих спортсменов в профессиональном сегменте спортивных единоборств, в сегменте спорта

высших достижений и в специальных событиях; совершенствование элементов реализации долгосрочных стратегий развития в единоборствах и др. Важным достоинством проведенного исследования следует признать осуществление оценки совокупности эффектов, которые оказывают влияние на развитие того или иного вида единоборства, на основе внедрения авторской методики.

Несмотря на очевидные достоинства работы, следует отметить, что в тексте автореферата не приводится социально-экономическое обоснование выделенных автором различий между базовыми и специфическими особенностями спортивных услуг профессионального коммерческого спорта и спорта высших достижений.

Отмеченный ранее недостаток не снижает научной ценности, практической значимости и общей положительной оценки представленной работы.

Диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Шамхалов Амир Мухтарович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг).

Заведующий кафедрой управления и
планирования социально-экономических процессов
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»,
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор, Заслуженный работник
высшей школы РФ

Кузнецов Юрий Викторович

199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9
(812) 328-20-00; spbu@spbu.ru; <https://spbu.ru>

